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.ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 039/2017 
Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADELAR LIMA, ADÃO BIANCATTI, 
GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO 
ANTUNES, PAULO MATIA HEINZ, PAULO DEOCLIDES CAMERA e SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima nona Sessão Ordinária do 
segundo período da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 039/2017, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Câmara Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente Vereador Paulo 
Matia Heinz convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico 
seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 038/2017, do dia 23 de outubro de 2017. Em seguida o Presidente da 
Sessão solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondência Recebida: Correspondência do Ministério da Educação 
informando liberação recursos financeiros para o Município. Correspondência 
Expendida: Ofício 097/2017 ao Executivo Municipal encaminhando a Indicação nº 
047/2017. Não havendo nenhum Protocolo na Secretaria e nenhum Despacho da 
Presidência, passou-se ao Grande Expediente: Não havendo nenhum Vereador inscrito 
passou-se a Ordem do dia: Iniciou-se a ordem do dia com a presença de todos os 
vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 047/2017, o qual o qual 
denomina “Rua J” no perímetro urbano do Distrito de Pinhalzinho, Município de Enéas 
Marques – PR. Usaram da palavra na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores Jair 
Formaio e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº 048/2017, o qual autoriza o Executivo 
Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do 
Município de Enéas Marques para o exercício de 2017 e efetuar alterações nos Anexos 
da LDO exercício 2017 e dá outras previdências. Usaram da palavra na discussão deste 
Projeto os Vereadores Marcelo Antunes, Jair Formaio, Adão Biancatti, Paulo Deoclides 
Câmera, Adelar Lima, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. Os Projetos contaram com 
parecer favorável das Comissões Permanentes da Casa e da Procuradoria Jurídica do 
Poder Legislativo. Encerrou-se a ordem do dia com todos os vereadores presentes. 
Tribuna Livre: Inscrito o senhor Eliziário Pedroso, que em nome da Associação de 
Produtores de Leite do Município, pedindo apoio para Câmara Municipal. Pediu para que 
a Câmara envie oficio as autoridades políticas do Paraná e ao Ministério da Agricultura 
solicitando que esses deem uma atenção especial aos produtores de leite do Paraná, os 
quais estão passando por uma grande crise em virtude ao baixo preço do leite. 
Questionou o porquê dos produtores produzir sem saber o valor pago por litro de leite. O 
Presidente Paulo se manifestou favorável ao pedido do Eliziário e confirmou o envio dos 
documentos as autoridades do Paraná. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscritos 
os Vereadores Paulo Deoclides Câmera, Jair Formaio, Adão Biancatti, Adelar Lima, Nélio 
José Paludo, Gilmar Jacob Heinz, Sidmar Onofre, Marcelo Adriano Antunes e Paulo Matia 
Heinz. O Vereador Paulo ressaltou as palavras de Eliziário Pedroso na Tribuna Livre, o 
qual indicou os graves problemas enfrentados pelos produtores de leite atualmente, disse 
que irá buscar apoio para resolver esses problemas. Reiterou pedido para arrumar as 
pontes do município, nas quais foram destruídas ou estragadas pelas chuvas. O Vereador 
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Jair Formaio também utilizou das suas explicações para ressaltar e simpatizar com as 
palavras de Eliziário Pedroso sobre a crise no leite, também se solidarizou a buscar apoio 
para resolver a causa. Ressaltou que os produtores de leite tem que ser mais valorizados, 
tendo em vista que são os alicerces da economia municipal. O Vereador Adão ressaltou a 
necessidade de utilizar, quando em tempo bom, a patrulha para arrumar as estradas do 
interior que estão danificadas, impedido o tráfego, causando vários problemas, como a 
dificuldade do transporte escolar. Ressaltou que deve ser resolvido o problema que 
ocorreu na distribuição e na qualidade água nas Comunidades do Cristo Rei e Alto Pinhal. 
Como produtor de leite também, se solidarizou com o problema que está ocorrendo com 
os produtores de leite, trouxe algumas indicações para solução deste problema. 
Ressaltou, de igual forma, o desleixo de alguns representantes em nível Estadual e 
Federal o qual tem autonomia para analisar e tentar solucionar o problema dos produtores 
de leite, ainda mais pela importância que o produto traz à economia em nível estadual. 
Colocou-se solidário novamente a trazer a solução para o referido problema. O Vereador 
Adelar comentou sobre a morte do jovem Eduardo Ramos e solicitou o encaminhamento 
de Moção de Pesar para família. Também, falou sobre a questão dos produtores de leite, 
os quais estão enfrentando grandes problemas. Deixando algumas sugestões para 
solução do dilema. Uma delas seria o trabalho mais dedicado do Departamento de 
Agricultura. O vereador Nélio se solidarizou com o problema trazido pelo Eliziário 
Pedroso, sobre os produtores de leite. Pediu para que o setor de Viação faça a limpeza 
das estradas que foram recentemente cascalhadas nas comunidades do Rio Bocó e Bela 
União, por que se não o fizer, corre-se o risco, devido ao grande volume de chuva 
ocorrida, de estragá-las novamente. O Vereador Gilmar somou-se e solidarizou-se com o 
problema dos produtores de leite. Sugeriu que o Executivo faça o cascalhamento ao redor 
das estrebarias para ajudar os produtores. Falou sobre a necessidade de reparos na 
Escola Criança Feliz, a qual teve alguns danos materias com as fortes chuvas dos últimos 
dias. O Vereador Sidmar de igual forma solidarizou-se com os problemas dos produtores 
rurais. Indicou algumas medidas para tentar solucionar os problemas. Enfatizou que o 
Município tem a competência de fazer o reparo nos acessos das propriedades para ajudar 
os produtores. Sugeriu que a Câmara monte uma comissão dos produtores em geral para 
em conjunto propor projetos de leis para os Vereadores e para o Prefeito, com o fim de 
solucionar e prever possíveis problemas que dificultam o labor no campo. O Vereador 
Marcelo indicou para que se façam melhorias nas estradas do Alto Bela Vista e no Arroio 
de Paula em determinados pontos. Somou-se também ao dilema dos produtores de leite e 
solidarizou-se para a solução deste problema. O Vereador Paulo Matia Heinz comentou 
sobre todos os problemas sofridos pelos produtores, trouxe possíveis soluções e se 
colocou a disposição para solucionar estes dilemas, bem como se pôs solidário aos 
produtores de leite. Ressaltou que o setor produtivo deve ser apoiado pela administração 
em qualquer circunstância, que sempre deve estar do lado principalmente dos produtores 
rurais que são as bases da economia do município. Agradeceu a presença de todos e 
ressaltou a importância da participação as sessões dos produtores, bem como os 
empresários e toda a população, para trazerem os problemas aos vereadores, para que 
esses busquem a melhor solução. Comentou sobre os pedidos trazidos pelos vereadores 
e ressaltou que todos serão encaminhados para a solução no órgão competente.  
Também falou sobre a morte do jovem Eduardo, deixando deus pêsame aos familiares. 
Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu aos Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 40ª Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 
13ª Legislatura às 19h00min do dia 06 de novembro de 2017. Solicitou a lavratura da ata 
e sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima nona Sessão Ordinária do 
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segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, em 30 de outubro de 2017, às 20h50min. Finalizou-se a presente Sessão 
com a presença de todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  
  
 


